



中央层面，对足球腐败亮剑

对国家体育总局开展机动巡视，要聚焦履行党的领导职能责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况，深入查找、推动解决体育领域特别是足球领域腐败问题和深层次体制机制问题，为建设体育强国提供有力保障。

□ 撰稿 | 非 虫

进入4月以来，国家体育总局层面频频动作——

4月1日，召开党组扩大会议；2日，紧急组成“工作组”进入中国足协；6日，继续开会……

4月7日，中国足协公布了2023年三级联赛的竞赛日历。中国足球超级联赛于4月15日开幕，并暂定11月25日收官。按说，疫情后首次完整的恢复主客场赛制的赛季，哪怕对于足协来说，也是有着千头万绪需要去抓落实、开展工作的，由国家体育总局出马来帮扶一下，并不为过。可中超开幕前国家体育总局对中国足协的“特殊关照”，主要原因并非因为新赛季联赛即将启幕！也并非因为新一个世界杯周期已经到来。

3月27日，新华社公布了二十届中央第一轮巡视对象。经党中央批准，二十届中央第一轮巡视将对30家中管企业党组开展常规巡视，对5家中管金融企业党委开展巡视“回头看”，对国家体育总局党组开展机动巡视。

中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长李希当天出席全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会并讲话。

李希强调，对国家体育总局开展机动巡视，要聚焦履行党的领导

职能责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况，深入查找、推动解决体育领域特别是足球领域腐败问题和深层次体制机制问题，为建设体育强国提供有力保障。

由此不难看出，中央层面，已经对足球腐败亮剑！

被查者级别、人数规模空前

早在2022年11月，中国男足原主教练李铁涉嫌违法，接受监察调查的消息经湖北省纪委监委网站

披露时，就能看出中央层面出手了。李铁不仅成为中国足球历史上第一个被查的国家队前主教练，湖北省纪委监委网站更提到，李铁正在“接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查”。

但当时恐怕外界许多人没有料到，这场反腐风暴、足坛“狂飙”规模会如此大！

在李铁之后，2023年2月，中国足协主席、党委副书记陈戌源落马。官方通报仍然是“接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察

下图：李铁成为史上第一个被查的国足前主教练。

